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     3گزینه  – 1

 ها گزینه  بررسی

میتوان به مری اشاره کرد اما مری توانایی جذب به محیط   کند میاز لوله گوارش که ماده مخاطی ترشح هایی از قسمت -1

 افتد می  لوله گوارش در دهان معده و روده اتفاقهای داخلی ندارد چرا که جذب

 وجزئی از لوله گوارش هست   کند می غیرفعال تشرح های آنزیممعده بخشی است که  -2

 ندارد  اسید  مینوآ کننده   تولید   پروتئاز نزیمآ معده  و باشد  می  معده  ابتدایی قسمت منظور  -3

از لوله گوارش هست که از چند لایه تشکیل شده است و تمام قسمت مری توسط صفاق پوشیده  هایی مری از بخش  -4

 نشده است 

 

 1گزینه  -2

  باشد می  و فقط مورد ب صحیح باشد می  منظور سوال پانکراس 

 موارد   بررسی

فقط مواد ترشحی کبد  با مجرای   کند می که پانکراس از کبد موادی دریافت ن باشد می  اندام تولید کننده اوره کبد  -الف

 ریزند  می  پانکراس ادغام شده و به دوازدهه 

   کند می خود را آغاز  های عصبی دریافتی ترشحهای پانکراس تحت تاثیر پیام -ب

 باشد نمی  لنفی های و معده جزو اندام شودمی خون خروجی از پانکراس با معده ترکیب  -ج

 نه برخی   کنند می ترشح شده از پانکراس در محیط قلیایی فعالیت  های آنزیم همه  -د

 

 

   4گزینه  -3

  همه در که .   هست پانکراس  و کبد  – باریک  روده ، شامل کنند می   ترشح کربنات  بی ، باریک روده  برای  که هایی اندام

  د  دار  وجود آنزیم ساختها اندام

  روده شدن قلیایی  برای  مستقیم   غیر  صورت به  توانمی  چند  هر .  هست  موثرها چربی  گوارش  در کبد   1 گزینه  مورد  در

  در   و است نظر مد  تر  واضح  جواب کنکور در  همیشه  اما   -د کر حساب جواب نیز را  این ،ها پروتئین گوارش   بر تاثیر  و  باریک

  . هست روشنی  و  کامل جواب  4 گزینه  سوال این

 

 3گزینه  -4

 موارد    بررسی -باشند می  ب و د صحیح  -الفرد امو

  باشد می   گوارشیهای آنزیم سیرابی فاقد توانایی ترشح  -الف

 متعدد همانند روده در گوارش مکانیکی نقش دارد  های سیرابی به علت داشتن  چین خوردگی  -ب

 در نشخوار کنندگان حفره گوارشی وجود ندارد لوله گوارشی وجود دارد   -ج 

 افتد که هزارلا بعد از نگاری قرار گرفته است  می  آبگیری در لوله گوارش نشخوار کنندگان در هزار لا اتفاق -د
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 1گزینه   - 5

 باشد می   تنها مورد الف صحیح

 موراد   بررسی

روده مواد باید از داخل غشای بافت پوششی عبور کنند و فضای بین  های طبق متن کتاب برای جذب مواد از یاخته  -الف 

 در جذب نقش ندارد  ای  یاخته

 نه راس   باشد می  ریزپرز دار نزدیک به قاعدههای هسته یاخته  -ب

وجود دارد ولی   ای زیر مخاط و ماهیچه ی هاباریک شبکه عصبی وجود ندارد شبکه عصبی در لایه ی روده های در پرز   -ج

 در لایه مخاط روده قرار گرفته است  ها پرز

 ها شوند نه در پلاست می  در واکئول ذخیرهها گلوتن   -د

 

   3گزینه  -6

   باشد می   موجود در حشراتهای منظور سوال نایدیس 

 ها گزینه  بررسی

 تنفسی ندارند  های در حشرات مایعات بدن نقشی در انتقال گاز -1

 سطوح تنفسی حشرات در روی بدن قرار ندارند   -2

  تنفسیهای انتقال دهنده گاز های پروتئین تنفسی ندارد پس فاقد های در حشرات چون همولنف نقشی در انتقال گاز  -3

   کنند می گاز هارا جابه جا ها در حشرات نایدیسها پروتئین بجای  باشد می 

   شودمی  تنفسی های نداریم و هوا از طریق منافذ تنفسی وارد لوله در حشرات حلق  -4

 

 

 4گزینه  -7

   باشدمی  موارد صحیح ی  همه

 موارد   بررسی

این گیاهان در زیر  ی نخستین ساقه های برخی گیاهان مانند سیب زمینی  و پیاز ساقه زیر زمینی دارند و مریستم  -الف

 زمین قرار دارد  

 هم میتوانند قرار بگیرند   ها نخستین در فواصل بین گره های مریستم  -ب

 شوندمی  نخستین باعث افزایش طول گیاه و تا حدودی عرض گیاههای مرستیم   -ج

 شود  نمی  یافتها نداریم پس تیغه میانی در پلاسمو دسمای پلاسمودسم گیاه دیواره یاخته های در محل  -د 
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 2گزینه  -8

  باشد می  ب و د صحیح

 موارد   بررسی

 ندارد  وجود قورباغه   در  که است منفی فشار  پمپ مکش از  منظور  ولی دارد  وجود  مثبت فشار پمپ فقط  قورباغه   در  -الف

   باشد می  صحیحها طبق متن کتاب و کاملا صحیح و این مورد برای تمامی آبشش  -ب

 نه تنفس پوستی   شود می  پوستی یافت های ششآب  در ستاره دریایی  -ج

باشند می  که فاقد دستگاه تنفس ویژه  باشد می   بدن با محیط تبادل گاز دارند مخصوص جانورانیهای جمله همه یاخته  -د

  باشد می  و هیدر جزو جانورانی است که فاقد دستگاه تنفس ویژه

 

   4گزینه    -9

 کار اصلی دستگاه لنفی تصفیه کردن مواد خروجی از مویرگ که قصد برگشت به مویرگ را دارند   -1

  به و  گرفته قرار  تر  پایین راست لنفی   مجرای   به نسبت که  باشد  می  چپ سمت لنفی  مجرای همان قطورتر  لنفی  مجرای -2

 باشد  می  تر  نزدیک  پاها لنفی  های گره 

اتصال پیدا  ای و هردو در مجاورت قلب به سیاهرگ زیر ترقوه  باشد می  طویل تر مجرای لنفی چپ نسبت به راست -3

  کنند می 

که مجرای لنفی چپ با توجه به شکل از پشت قلب   شودمی   شکمی به مجرای لنفی چپ واردهای  لنف خروجی از اندام -4

   کند می عبور 

 

 

 4گزینه  -10

  باشد می  فقط مورد الف صحیح  

 موارد   بررسی

 باشند  می   فاقد سبزدیسه آن  هایبنابرین یاختهاند بافت سخت آکنه همگی مرده های یاخته  -الف

 باشند اما در بافت سخت اکنه وجود ندارند می   چوبی شدهی ی دیواره چوبی دارا آوند های یاخته  -ب

 کلاهک توانایی ترشح ماده لزج کننده دارند که در قسمت زمینی گیاه قرار دارند نه هوایی  های در ریشه یاخته   -ج

 ای  باشند نه زمینه فت پوششی گیاه می جزو باها باشند که این یاخته می  نگهبان روزنه دارای توانایی فتوسنتز های یاخته  -د
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   1گزینه  -11

   باشدمی  فقط مورد د  صحیح 

 موارد   بررسی

 نه انیدراز کربنیک   باشد می  تاثیر غلظت گاز کربن دی اکسید برای اتصال به هموگلوبین موثر  -الف

 شود  نمی یافت پلاسما در  و  بوده قرمز گلبول داخل  در  کربنیک   انیدراز -ب

   باشد می  و گلبول قرمز فاقد اندامک میتوکندری باشد می   انیدراز کربنیک در داخل گلبول قرمز -ج 

که  نقش اصلی تولید بی   باشد می  بیشترین شکل حمل شده کربن دی اکسید در خوناب به صورت یون بی کربنات  -د

 باشدمی   انیدراز کربنیک ی کربنات بر عهده

 

 1گزینه  -12

   باشد می   فقط مورد ج صحیح

 موارد   بررسی

 شود نه همگی نمی  به مقدار کافی ساخته اند در برخی نوزادانی که زود هنگام به دنیا آمده   -الف

 آن   نه از بین بردن  شودمی  با کاهش نیروی کشش سطحی موجب باز شدن حبابک -ب

  در زمان جنینیآن  شروع ساخته شدن شودمی  عامل سطح فعال هم در زمان جنینی و هم در زمان بالغ بودن ترشح -ج

   باشد می 

 دیواره  فضای  بین  در  نه  دارد   وجود ها حبابک  داخی سطح در  فعال  سطح عامل  -د

 

 

   1گزینه  -13

 ها گزینه  بررسی

نده خارجی منجر به افزایش حجم  وجود دارد خارجی . داخلی که فقط ماهیچه بین دای دونوع ماهیچه بین دنده  -1

   شودمیها شش

 برای تبادل گاز بین هوا و خون وجود مخاط ضروری است  -2

 باشدمی  دولایه جنبی وابسته به پرده ها حرکت شش -3

 شود آن می  گاز کربن مونوکسید با اتصال به هموگلوبین مانع از اتصال اکسیژن به  -4
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   4گزینه  -14

 و شش خارج شودها ن انسان میتواند از کلیه د مواد دفعی ب 

 است مواد  خروج  برای  مرحله   سه فاقد  میشود خارج ها شش از که  اکسید  دی کربن  مثل  موادی  -1

 نه سرخرگ  شودمی مواد با عبور از مویرگ وارد نفرون  -2

   شودمی کربن دی اکسید فاقد نیتروژن است و از شش خارج  -3

  باشد می   خروج  مواد دفعی کلیه وابسته به فشار خون -4

 

 2گزینه  -15

 ی و چوبی آبکشدو نوع بارگیری داریم 

 موارد   بررسی

 ی است  آبکشاین مورد برای بارگیری   -الف

  باشد می   دوم مدل فشاریی باشد و مرحله نمی  بارگیریهای این مورد از روند  -ب

   باشد می مربوط به بارگیری چوبی    -ج

 این مورد اشاره به باربرداری دارد نه بار گیری   -د

  

 3گزینه  -16

 دارد  آب   در خزندگان و پرندگان کلیه توانمندی زیادی در بازجذب

 باشدنمی  فقط مورد الف صحیح

 موارد   بررسی

 باشند می  نمکی ندارد برخی دارای غدد نمکی  ددتمامی خزندگان و پرندگان غ -الف

که همه پرندگان   باشد می  دارند  منظور از تفاوت فشار گردش خون مضاعفای حفره  ۴همه خزندگان و پرندگان قلب   -ب

 و خزندگان گردش خون مضاعف دارند  

 باشند می آنها  در مهره داران شش دار وجود دارد که خزندگان و پرندگان جزو ای ساز و کار تهویه  -ج

 که در همه خزندگان و پرندگان وجود دارد   باشد می  این مورد تعریف لوله گوارش  -د

 

   3گزینه  -17

   باشد می  موارد ج و د صحیح

 موارد   بررسی

 کلیه اندازه برابری ندارند  های هرم  -الف

  باشد می  طول میزنای چپ بلندتر از طول میزنای راست -ب

  باشد می  کتاب صحیحبا توجه به شکل   -ج

 است  بیشتر وابران به  نسبت تراوشی فشار علت به  آوران  سرخرگ قطر   -د
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 4گزینه  -18

 شودمی  گره سینوسی دهلیزی در زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین قرار دارد که خون خروجی از مغز وارد سیاهرگ زبرین

 زیرین  سیاهرگ  نه شودمی  ای  ترقوه  زیر سیاهرگ وارد   لنفی های رگ محتویات:   ۲رد گزینه 

 

   4گزینه  -19

 ها گزینه  بررسی

 و هم از درون یاخته انجام گیرد  ای تواند هم از فضای بین یاخته می  تبادل مواد  -1

 است ثابت تقریبا  مویرگ  طول در  اسمزی فشار   -2

خون کاهش پیدا کند های پروتئینو اگر  کند می  خون کاهش پیداهای پروتئین اگر فعالیت کبد کاهش پیدا کند   -3

   کند می از ابتدای مویرگ افزایش پیدا  تراوش 

دوباره به قسمت سیاهرگی مویرگ وارد شده و بخشی به  آن  وقتی مواد از ابتدای مویرگ خارج میشوند بخشی از  -4

   شودمی   لنفی واردهای رگ 

 

 

 1گزینه  -20

 ها گزینه  بررسی

مواد از نوع باز بوده و در سامانه گردش باز چون مویرگ وجود ندارد همولنف وارد فضای بین در ملخ سامانه گردش   -1

 دهد می   شده و تبادل انجامای یاخته

 شوندمی  ملخ منافذ دفعی ندارد مواد وارد روده میشوند و از طریق مخرج دفع -2

 راست روده به خاطر جذب مواد اندازه بزرگ تری دارند های در لوله گوارش ملخ سلول -3

فقط   ها سراسر بدن هستند منافذ نایدیسها باشند نایدیسها می سازد نایدیسمی  انشعاباتی که تبادلات گازی را ممکن -4

 ها در سطح شکمی هست  نه خود نایدیس 

 

   3گزینه  - 21

 باشند  می   کلیه های منظور سوال نفرون 

 ها گزینه  بررسی

ن لوله پیچ خورده است که به مجرای جمع کننده متصل است و مجرای جمع کننده ادرار تولید وآخرین بخش نفر  -1

 نه میزنای   کند می شده رو به لگنچه وارد  

 فشار خون باید از فشار اسمزی بیشتر باشد تا تراوش صورت گیرد    تراوش در قسمت   -2

 دارد    عمود بر غشای پایین فراوانهای  که میتوکندری  باشد می   نزدیکی یچ خورده بخش آغاز کننده بازجذب لوله پ -3

  خلاف  در   که فرایندی  ولی   میگیرد  صورت آن  در  تراوش   فرایند  که  باشد  می بومن کپسول نفرون قسمت  ترین  ابتدایی -4

 است بازجذب باشد   می ترشح جهت
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     1گزینه  - 22

   باشد می   فقط مورد ب غلط 

 موارد   بررسی

   شودمی  در خون موجب مرگ  آمونیاکجمع ت  و  شودمیبه اوره مختل  آمونیاک اگر کبد کم کار شود تبدیل  -الف

که اگر ساخته نشود ادرار به صورت رقیق دفع شده و منجر به   شودمی در هیپوتالاموس هورمون ضد ادرای ساخته   -ب

   شود می افزایش فشار اسمزی 

م  دِاِآب  افزایش داشته و به دنبال افزایش میزان آب آن  یعنی میزان  کند می وقتی که فشار اسمزی خون کاهش پیدا   -ج

   کند می افزایش پیدا 

  قرمزهای میسازند این هورمون با اثر بر مغر استخوان منجر به تولید گلبول   پروتینیترور کلیه هورمون اهای برخی یاخته  -د

   کند می کم شود میزان این هورمون کاهش و در نتیجه هماتوکریت خون کاهش پیدا  ها ه اگر این یاخت شودمی 

 

 1گزینه  -23

 کنند می  زندگی خشک مناطق  در که  است بالغی  دوزیستان   سوال منظور 

 ها گزینه  بررسی

تقسیم شده و  غ گردش خون مضاعف دارند و در گردش خون مضاعف خون به دو بخش تنفسی و عمومی ل دوزیستان با -1

 باید می  جریان

   شودمیتنفسی مطرح نهای دوزیستان بالغ علاوه بر تنفس ششی تنفس پوستی دارند و در تنفس پوستی بحثی از پمپ -2

 باشد نمی  صادق آنها  دوزیستان بالغ فقط یک بطن دارند و لفظ  دیواره بین دو بطن برای -3

 دوزیستان  نه  شودمی  ترشح هاماهی  ایروده  راست غدد از  نمک غلیظ  محلول -4

 

   1گزینه  -24

   باشدمی  فقط مورد ب صحیح

 موارد   بررسی

   شودمی باز میشوند سپس فشار منفی ایجاد ها ابتدا شش  -الف

  شکمی منقبضهای در وضعیت دم قرار دارند و در دم هیچگاه ماهیچه ها به هنگام مسطح شدن دیافراگم شش  -ب

 همواره در دم در حال استراحت هستند  آنها  شوند ونمی

چون    کنند می کاهش حجم پیدا آن  به دنبال ها سینه کاهش حجم پیدا کرده و در نتیجه ششی در بازدم ابتدا قفسه   -ج

 تابع حرکات قفسه سینه هستند نه برعکس  ها شش

 نمیدهد رخ آن    لایه بیرونی پرده جنب ذاتا به قفسه سینه چسبیده  و نزدیکی در -د
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 4گزینه  - 25

 هاگزینه  بررسی

 باشند می  موجود در لایه مخاطی معده فاقد توانایی ترشح بی کربناتهای غده  -1

 باشد تماس   در  کناری  های یاخته  با تواند می  موسین کننده ترشح  های یاخته  همانند  اصلی هاییاخته    -2

 معده توانایی ترشح بیکربنات را ندارند  های غده  -3

 ر مجاروت بافت پیوندی سست قرار دارند  تک لایه همگی د  پوششیهای بافت   -4

 

 1گزینه  - 26

 باشد  می  وکرونر  زیرین  سیاهرگ بزرگ  و  زبرین سیاهرگ  بزرگ ریزند  می  راست  دهلیز  به که هایی  رگ

 موارد  بررسی

 باهم تفاوت دارد  ها فقط مقدار اکسیژن  باشد می  حاوی اکسیژن ،باشد چه روشنخون تیره  دارای چه رگ  -الف

 ضخامت کمتری دارد   باشد می ای بافت پوششی بوده و نسبت به لایه دوم که ماهیچه ها لایه درونی این رگ  -ب

 باشند  می  لانه کبوتریهای بزرگ سیاهرگ زبرین و کرونر فاقد دریچه ها از بین رگ  -ج

  باشد می   خود قلبهای نزدیک قلب اثر میگذارد ولی سیاهرگ کرونر  جزو سیاهرگ های فشار خون مکشی به سیاهرگ    -د

 اثری ندارد  آن  و فشار مکشی بر روی

 

 1گزینه  -27

 باشدمی  و فقط مورد ج صحیح  باشد می  منظور سوال کپسول بومن

 موارد   بررسی

 سازد نه بیرونی می  امکان نفوذ به دیواره درونی را فراهم آن  هاییاخته باریک متعدد در گروهی از های شکاف  -الف

 نه در کپسول بومن   باشد می  ریز پرز دار در لوله پیچ خورده نزدیک های یاخته  -ب

 است شده  تشکیل اندک  فضای با پوششی  های یاخته  از بومن کپسول  بیرونی  دیواره  -ج

 باشد. باشد. مویرگ داخل کپسول بومن )کلافک( دارای منفذ می نمی به کلیه دارای منفذ سرخ رگ ورودی  -د

 

 1گزینه  -28 

 رسیم می  ساز آوند با کندن پوست درخت به کامبیوم 

 ها گزینه  بررسی

 نخستین قرار دارد   آبکشساز همواره در بین چوب نخستین و  آوند کامبیوم -1

 شوند نه رشد طولی  می  پسین باعث رشد عرضی گیاه های کامبیوم  -2

زیاد تر   شودمی که به بیرون ساخته   آبکش آوند سازد که نسبت به می  چوبی را  آوند ساز به سمت درون  آوند کامبیوم  -3

 است 

 دارند  کمی  ای  یاخته بین فضای  و  بوده نزدیک  بهم بسیار  مریستم  های یاخته  -4
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 2گزینه  -29

 موارد  بررسی

 ها  باکتری  توسط  فقط  نه    میشود ساخته  خاک در  ها باکتری  توسط  بیشتر  آمونیوم -الف

 نه برعکس شودمی نیترات در ریشه به آمونیوم تبدیل   -ب

   شودمی  که در کبد با ترکیب شدن با کربن دی اکسید تبدیل به اوره  باشد می  آمونیاکآمونیوم همان یون    -ج

 باشند  می ها باکتری  سیانو میکنند   زندگی دمبرگ  در  که هایی باکتری باشد  می ریشه در  ها  ریزوبیوم  زندگی محل  -د

 

 4گزینه  -30

 ها گزینه  بررسی

 ندارد  وجود   سست پیوندی بافت انها اطراف  در  و  اند  شده تشکیل  پایه غشای و  پوششی بافت لایه  یک  از ها مویرگ  -1

   کند میاین گزینه برای مویرگ صدق ن -2

 کند میصدق نها واین گزینه نیز برای مویرگ  باشد می ها بر عهده سیاهرگ و سرخرگها ایجاد انشعابات در بافت  -3

 با یکدیگر متفاوت است آنها  خونی در داخل خود اکسیژن دارند ولی میزان های تمامی رگ  -4

 

 3گزینه  -31

 باشدمی  شدید و در ایجاد لخته موثر های پروترومبیناز در خونریزی  آنزیم  

 گزینه ها بررسی

 ممکن است با ایجاد لخته باعث سکته قلبی شده وبرون ده قلبی را کاهش دهد   آنزیماین  -1

بیشتری ایجاد شده و میزان  های لخته  آنزیم وجود کلسیم نیاز است و با افزایش فعالیت زیاد این ها در ایجاد لخته  -2

 کند میمصرف کلسیم افزایش پیدا 

  آنزیم این محدود  های  ریزی خون در  و  شدید  ریزی  خون  نه  دهد  می  رخ  محدود های  ریزی خون  در  درپوش  ایجاد  -3

 ندارد  نقشی

 همان فیبرین را نیز افزایش میدهد ای رشته های پروتئین با  افزایش ایجاد لخته تولید  -4

 

 4گزینه  -32

 هاگزینه  بررسی

 باشدمی ها پلاستها ذخیره کاروتنوئید باشند و محل ها می محل ذخیره گلوتن در گیاهان کریچه -1

   کند می تولید کننده سبزینه افزایش پیدا های در بعضی گیاهان نه همه با کاهش نور فراوانی دیسه  -2

 اعتیاد اورند نه همگی آنها  که بعضی از   شودمی یرابی بعضی گیاهان ترکیباتی یافت س در  -3

 شوند می   خودهای افزایش بخش سبز رنگ و کاهش بخش رنگی در برگ کاهش نور در بعضی گیاهان منجر به -4
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 1گزینه  -33

 باشدمی   فقط مورد د صحیح

 موارد   بررسی

 ولی سیمپلاستی مسیر کوتاه جابه جایی است باشد می   بلند های مربوط به مسیر ای جریان توده  -الف

   شودمی یافت نآن  اندودرم یا درون پوست نیز در سس گیاه گلداری است که ریشه ندارد در نتیجه  -ب

 دهد  نمی  رخ آن    سس گیاه گلداری است که ریشه ندارد پس در نتیجه بارگیری چوبی در -ج

 غشایی در مسیر عرض غشایی نقش دارند نه مسیر سیمپلاستی  های پروتئین  -د

 

 3گزینه  - 34

 ها گزینه  بررسی

 متن کتاب و صحیح   -1

 باشدمی  طبق شکل کتاب پیراشامه ضخیم تر از برون شامه  -2

  باشد می  پیراشامه از بافت پیوندی متراکم تشکیل شده ولی بافت پیوندی موجود در مخاط از نوع سست -3

 بگیرد  قرار جنب پرده  درونی لایه  نزدیکی در  میتواند  پیراشامه  -4

 

 3گزینه  -35

 ها گزینه  بررسی

 کند می ی صرف  آوند فعال است که  انرژی زیادی برای انتقال مواد معدنی به استوانه ای در موقع تعریق فشار ریشه  -1

 وجود دارند  ها یا در لبه برگ و یا در انتهای برگها ابی رخ میدهد که این روزنه های تعریق از روزنه  -2

 تعریق میتواند در شب و یا در هوای مرطوب رخ بدهد فقط در هوای مرطوب نیست   -3

 باشند  می  پسین رشد  فاقد  علفی گیاهان و  میدهد  رخ   علفی گیاهان  برخی  در  تعریق -4

 

 1گزینه  -36

 باشد می  فقط مورد الف صحیح

 موارد   بررسی

 دارای دریچه  در طول خود هستند  لنفی ورودی به گره های با توجه به شکل رگ  -الف

 لنفی سنگ فرشی تک لایه هستش  و چند لایه نیستند های به گره ها نزدیک ترین یاخته  -ب

 باشد  می  ها مویرگ   از خروجی  مواد  بازگرداندن و  تسویه   لنف اصلی وظیفه   -ج

زیر  های که به سیاهرگ زبرین متصل میشوند ولی سیاهرگ   باشد می ای  زیر ترقوه های منظور این گزینه سیاهرگ   -د

 باشند نمی جزو دستگاه لنفی ای ترقوه 
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 3گزینه  -37 

 گزینه ها بررسی

 باشدمی  صحیحها با توجه به شکل اسفنج  -1

 باشدمی  که اسفنج فاقد خون و همولنف باشد می  دستگاه گردش مواد اختصاصی شامل گردش خون و همولنف  -2 

  اسفنج  های  یاخته ترین  فراوان   ها یاخته این  که باشد  می منفذ  کننده ایجاد  های تهخیا اسفنج داخل  به  آب  ورود  عامل -3

 باشد  نمی

 ندارد  ای  یاخته برون  گوارش   اسفنج -4

 

 3گزینه  -38

  . هست ملخ  و  حشرات مورد در  سوال

   کند می  پمپ بدن حفرات  به  را  همولنف و هست  شکلای لوله   قلب منظور  -1

  شودمی  وارد آن   به اوریک  اسید  و  نمک  وآب   که  هست  مالپیگیهای لوله  منظور  -2

  گزینه  این پس .  هست معده محدوده  بعد  شده داده  نشان بخش  حالیکه  در    -شودمی  وارد  معده  به  گلوکز  جذب -3

  . است نادرست

   شودمی  طرفه  یک مواد حرکت باعث که است گوارش  لوله های بخش  و  روده  منظور  -4

 

 1گزینه  -39

 ها گزینه  بررسی

 باشندمی  اصلیهای فاید نایژهها کوچک در انتهای شش های لوب  -1

 شش دارای حبابک هستند های لوب ی  همه  -2

 هستند  نایژک دارای خود درون   در   شش  های لوب  ی  همه  -3

  ها ششی هالوب ی در همه ها دیواره حبابک زائده دار و توانایی ترشح سورفاکتانت را دارند که حبابک های یاخته    -4

 وجود دارد 

 

 1گزینه  -40

 باشدمی   ی مربوط به گیاه تک لپهآوند پراکنده ترین دستجات 

 گزینه ها بررسی

  رسوب  نیز  آنها پشتی  سطح در  جانبی سطوح بر  علاوه سوبرین  که شود  می  یافت  هایی یاخته  لپه تک  گیاهان  ریشه در -1

 باشد  می  خود  های  دیواره  در سوبرین هرگونه فاقد  که  دارد وجود   معبر  های یاخته ها یاخته  این کنار  در  میکند 

 در ریشه کلروپلاست نداریم   -2

 باشندمی  پسینهای گیاهان تک لپه رشد پسین ندارند در نتیجه فاقد مریستم -3

 قرار دارند آن  بالاتر از های ریشه قرار ندارند در قسمتهای م تکشنده در مجاورت مریسهای تار  -4
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 1گزینه  -41

 ها گزینه  بررسی

آب   زیاد را دارند و تمامی مهره داران دارای کلیه با قابلیت بازجذبآب  در دوزیستان بالغ مثانه قابلیت بازجذب -1

 باشندمی 

   شودمی در جانورانی با گردش خون مضاعف شش دیده  -2

 دهد  می   در ملخ گوارش و جذب غذا در معده رخ -3

 که ممکن است خزندگان دو بطن کاملا از هم جدا را نداشته باشند  شودمی غدد نمکی در خزندگان و پرندگان دیده   -4

 

 2گزینه  -42

  درست.   هستها بطن  انقباض در  هم عمومی  استراحت در  همها دهلیز   به خون  ورود( الف

   درست.   هست بیشتر بطن فشار و  دارد  وجود   بطن انقباض C  نقطه  در ( ب

   درست   -د برابرن پس.  هست باز قلب  از دریچه  دو   تعداد  A و  C  نقطه در(  ج

   -ددار  وجود ها دهلیز   در  زیادی خون  C  نقطه در  پس  -د میرس   بیشترین به  بطن  انقباض درها دهلیز  خون  حجم( د

  نادرست

 

 1گزینه  -43

 ها گزینه  بررسی

 میکند   کمک مکانیکی  گوارش   به  ها سنگریزه که  قسمتی از منظور و  سنگدان نه  شود  می روده  وارد   کبد   ترشحات -1

 باشد  می سنگدان

 است  تر  نزدیک شکمی  سطح به  که   دارد اجزا سایر به  نسبت بیشتری   قطر  دان  چینه پرنده  گوارش  لوله  در -2

 شود  می  آغاز معده  در کبوتر   شیمیایی گوارش  -3

 روده به سطح شکمی نزدیک تر استهای با توجه به شکل بیشتر قسمت -4

 

 4گزینه  -44

 پارانشیم قابلیت تقسیم شدن رو ندارند  های همه سلول  -1

 که در پیراپوست وجود ندارد   باشد می  ی آوند این گزینه مربوط به عناصر  -2

 اند  شده هوایی های روزنه  جایگزین ها عدسک و  ندارد  وجود  درپیراپوست  هوایی های روزنه  -3

 پیراپوست در   مرده  های  یاخته تمام پس شود  می  ها یاخته  مرگ  باعث ها یاخته شدن  ای پنبه  چوب پیراپوست در    -4

 باشند می  پنبه چوپ بافت  دارای
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 4گزینه  -45

 . هست کنندگان  نشخوار گوارش   دستگاه منظور 

  د  دی توان می  را  یافته  گوارش    کامل  غذایی مواد    و  باشد می  هزارلا 2 شماره -1

   کند نمی  پیدا گوارش   کامل  سلولز  چون  دید   نیافته  گوارش   سلولز توانمی  گوارش  لوله های بخش  تمام  در -2

  د دارن   گلیکوژن آبکافت  و هستند ای ماهیچه   گوارش   لوله بخش هرهای یاخته  از برخی  -3

  و   دارد  سلولز گوارش  سیرابی  چون    -د کر  مشاهده ساکارید  پلی گوارش   توانمی  (  4)  شیران همانند (  1)  سیرابی  در -4

 د  دار  نشاسته گوارش  شیردان



 
  »۳«گزینه  -۴۶

  باشد.مي ٣پاسخ گزينه 

192/ابتدا اعداد  164/و  1 را به دليل تفاوت زياد با ساير اعداد گزارش  9

  گذاريم. سپس، از اعداد شده كنار مي

  گيريم. مانده ميانگين ميباقي
/ / / / / / /      181 5 184 186 4 18٣ 2 180 8 179 5 185 7 182 9   

توانيم براي سهولت در محاسبات يك عدد ثابت را از تمام اعداد كم مي

  كرده و در آخر به ميانگين اضافه كنيم.

/ / / / ( / ) / /
        180 1 5 4 6 4 ٣ 2 0 8 0 5 5 7 2 9  

cm¸Ã«ºIÃ¶   18024 ٣ 18٣
8

 

  
  »۲«گزینه  -۴۷

( )
o¿{ SeIv¶ ¾z£º tIÃ£¶
¾z£º SeIv¶

 2  

km cm

inch / / cm

¾z£º tIÃ£¶


 

   

    

2 10 2

2 2

8 4

90 90 10
24 15 24 2 5 15 2 5

4 10 2 10

 

¾z£º Á»n SÎIv¶ ¾z£º tIÃ£¶ SÃ÷¤H» nj SÎIv¶   

m m    2 44 10 2 10 800  

  
  »۴«گزینه  -۴۸

A B

A B

m m m

V V V






  


 

  طبق اطلاعات سوال داريم:

A Bm m m m   
4 6
10 10

 

B AV V V V   
٣ 7
10 10

  

 

B

BB B

B

m
mV m V

m V m
V


  



 
  

 

V
٣
10

V m 6
10

/

/
 

0 ٣ 1
0 6 2

 

  
  »۳«گزینه  -۴۹

ست دبه  ورهروب ةمخلوط از رابط يچگال ميدانيم: يژتتراسا

m  :ديآيم m ...

v v ...

 
 

 
1 2
1 2

  

m)نمودار  بيش نيهمچن v) ةنشان دهند دقت كنيد كه نمودار است .

v)اين سوال  m) .م:يپس دار است  

g g g
, , /A B C

cm cm cm
        ٣ ٣ ٣

4 4 22 4 0 5
2 1 4

 

  :برابرندبا هم  Bو  Aحجم سوال  ةگفت قطب

B C
m

V
A B A B

A B
A B

A B

m m m

m m m m
V V

m m m




 

    
 

  

2 4
1 1
2 2

 

  :يمدار حال

A B C

A B C

m m m mm m m g g

V V V Litcmmm m m

/

  
     

 

 

٣

1 5
2 2 1 1000

1 5
22

2 4 0 5  
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/ بير به ترتخطول و عمق است م،يريبگ ظرن در xاستخر را  ضعر اگر x1 5

  .خواهند شد x٣و 

   :استخر برابر است باحجم پس 

/ x x x / x    ٣1 5 ٣ 4 Vطول  عرض  عمق 5   

  :ميكنيم دايبه استخر را پ يرودوآهنگ خالص  پس

آهنگ خروجي     آهنگ خالص ورودي آهنگ ورودي 

Lit
(
5

s

m

Lit


٣

٣
1

10
s


٣600 / m min

) ( )
h min h

m
/ /

h

 

  

٣

٣

0 0٣ 60
1 1

18 1 8 16 2

 

  :ميدار هنگآ فيتعر بقط حال
V

/
t


 


16   آهنگ پرشدن استخر2

V
V / / / x

/


      ٣16 2 7 5 4 5

7 5
  

x x m   ٣ 27 ٣  
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   ٣پاسخ: گزينه 

) اين ٣( بخش پذير باشد كه فقط گزينه 12و  9پاسخ مورد نظر بايد به 

  شرايط را دارد.
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  :ميدارپس  ،است جسم هريجم ظاح بربرا ،شده زيجم الكل سررح ميدانيم

  
m
v

mm
V V V m V

/
®§²H

qÄnow ®§²H ÁoÀIË ½k{ qÄnow ®§²H ÁoÀIË ´\e
®§²H


     



1
52

0 8 8
  

  از طرفي داريم:
V

V V V V V
V

V V V V V V V

½oÿe
ÁoÀIË Â÷¤H» ½oÿe ÁoÀIË ½oÿe

ÁoÀIË

½oÿe Â÷¤H» ½oÿe ½oÿe Â÷¤H» ½oÿe Â÷¤H»

      

      

20 1 5
100 5

15 4
4

 

  در انتها داريم:

V V V m V mÁoÀIË Â÷¤H» Â÷¤H» Â÷¤H»    
1 5 5 5
4 8 4 8

 

m g

V cmÂ÷¤H»
  

٣
2  
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sinبر طبق رابطه 
®MI£¶ Í±ò

oU»
  توانيم ميh1 

  را بدست آوريم. h2و 

توان با توجه به نكتة ضلع مقابل با در ضمن مي

 h1باشد نيز درجه برابر نصف وتر مي ٣0زاويه 

  را بدست آوريم بنابراين  h2و 

h cm , h cm   2 1
6 80٣0 40
2 2

 

متر جيوه از رابطه هاي مختلف برحسب سانتي* هنگام محاسبة ارتفاع مايع

h h½¼Ã] ½¼Ã] ÍÄI¶ ÍÄI¶   كنيم.استفاده مي  

 گيرد.تر قرار ميبيشتر در ظرف، پايين مايع با چگالي 

h / / h h cmHg

/ / h h / cmHg
½¼Ã]
½¼Ã]

     

    
1 1 1

2 2

40 40 6 8 1٣ 6 20
٣0 ٣ 4 1٣ 6 7 5

 

P P P P / / cmHg®¨       2 1 0 7 5 20 75 5 10٣  
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  پاسخ تشريحي:

A A A

B B B

P P gh
P P gh

 
  

0
0

 

B A B B A A B B A AP P gh gh g( h h )        

B A( h h ) 500 10 8000 2000  

B A B A( h h ) h h      
1500 10 2000 4 4
40

 

 B A/ cm h h / cmoT¶    
1 2 5 4 2 5 1
40

 

 A Bh h / cm 1 5 2  

   , 1 2 B A

B A

h h /
h h /

 
 

4 2 5
1 5

 B B

A

h h / cm
h / / / cm

  
  

5 4 0 8
1 5 0 8 0 7
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با آغشته كردن سطح درون لوله، نيروي دگرچسبي بين شيشه و جيوه 

يوه شيشه و ج شود. در حالت ابتدايي نيز نيروي دگرچسبي بينكمتر مي

چسبي بين ذرات جيوه است. در نتيجه سطح جيوه در كمتر از نيروي هم

تر خواهد رفت (چون با كاهش نيروي دگرچسبي، جيوه كمتر اين لوله پايين

  رود).در لوله مويين بالا مي
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A A B B B Bh h / h h cm        ٣ 5 12 ٣ 14  

V A.hm
/ V cm h cm

V V
       ٣2102 1 100 20  

cm25

cm2٣

cm15

cm25

cm2٣

h cm 20
Ah cm12

 h x  14 5 1
Bh cm14

x ٣
x 5

تراز

  توان نوشت:با در نظر گرفتن تراز مي

   / x / x / x        20 2 1 12 ٣ ٣ 5 5 ٣ 5 15 5 ٣  

x x x     
21 ٣542 42 45 15
2 2

 

x x x cm     84 45 28 15 ٣  

 آوريم.ي سمت چپ را به دست مياكنون مقدار مايع بيرون ريخته از شاخه

  كنيم.ميبراي اين كار ارتفاع مايع را در حالت دوم محاسبه 
h ( x ) x        14 5 1 15 5 15 5 ٣ 0  

  بيرون ريخته شده است. Bدر نتيجه كل مايع 

BV A.h cm
m .V m g
   
     

٣٣ 14 42
٣ 42 126
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گاز

جيوهآب

cm10

cm٣4

A


B


 

٣0
٣0

cm60

cm80

٣0

٣0
h1

h2



 
h h / h h / cmHg        1 1 2 2 ٣4 1 1٣ 6 2 5  

A BP P P P  0 P جيوه  GP آب   

GP P (P

ÁH ¾ºIµÃQ nIzÎ

  0 P جيوه   ( آب 

 GP P / / cmHg      0 10 2 5 12 5  
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F
P F P.A N P m

A
       4 2170 40 10  

P pa


  
 ٣
170 42500

4 10
 

pa P42500 P جيوه P روغن pa روغن 42500  

P gh  روغن pa  15٣00  

h
h cm     900 10 15٣00 170

100
 

V روغن   cm      210 40 170 10 5 1200  

m .V
m

 g  روغن  
91200 1080
10
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m g

V cm
    ٣ ٣

48 ٣
44

 

چگالي جسم كمتر از چگالي آب است. در نتيجه جسم روي آب شناور 

. شودماند و نيروي شناوري برابر با وزن جسم از سوي آب به آن وارد ميمي

جا شده (سرريز شده) برابر نيروي شناوري با توجه به اينكه وزن مايع جابه

  است، داريم:

bW mg W / N F / N       ٣48 10 10 0 48 0 48  

bF W آب
W mg

/ m
 0 48 آب m 10  آب

kg g  ٣48 10 48  
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در بخش ضخيم لوله كه هوا در جريان است، طبق اصل برنولي، فشار شاره 

) ٣لوله () بيشتر از فشار روي آب 2بيشتر است. پس فشار روي آب لوله (

خواهد بود ( )٣) كمتر از ارتفاع آب در لوله (2بوده و ارتفاع آب در لوله (

h h2 ) يكسان است. اما چون چگالي 2) و (1هاي (فشار شاره روي لوله ).٣

) كمتر از ارتفاع 1جيوه از آب بيشتر است، ارتفاع ستون جيوه در لوله (

hد بود (خواه )2ستون آب در لوله ( h1   پس:). 2
h h h 1 2 ٣  
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K mV K mV , K mV    2 2 2
1 1 2 2

1 1 1 81
2 2 2 100

 

V
K K mV mV V V

V
       22 2 0

1 2 1 2 1 2
1

1 1 81 9 10
2 2 100 10 9
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درون خاك فرو  dكنيم جسم پس از برخورد به زمين به مقدار فرض مي

متري  ٣0رود. قضيه كار و انرژي جنبشي براي رسيدن جسم از ارتفاع مي

 f2نيروي مقاومت هوا و نيروي  f1نويسيم. نيروي زير زمين مي dتا عمق 

  .نيروي وارده از سوي زمين به جسم است

fU K W mg h m(V V ) f d f d

/ ( ( d)) / ( )

          

       

2 2
0 1 1 2 2

1
2

10 8 10 ٣0 0 8 0 0
2

d

d d d d m

   

         

4 ٣0 ٣8

240 8 120 ٣8 ٣0 120 4
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W Fd cos Fd cos( ) W Fd    1 1
160
2

 

W W Fd cos Fd cos /       2 1
160 160 1 0 8
100 100 2

 

        ٣7 ٣7 60 2٣  
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A Ah d sin( ) ( ) m        
245 1 4 2 22 2

 

A A A

A A

U m g h / J

W U J

       

   

1 5 10 2 2 ٣0 2
٣0 2

 

B Bh d sin( ) m     
1٣0 4 2
2

 

B B B B BU m g h J W U J           2 10 2 40 40  
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  در پايين نقطه رخ خواهد داد.دانيم بيشترين مقدار انرژي جنبشي مي

5٣
x

y

/ m1 5
/ m1 5

 
x

cos / x / m
/

   05٣ 0 6 0 9
1 5

 

y / / / m   1 5 0 9 0 6  



 
fU K W mg y (K K )        2 1 0  

(K )
          
 

2
1 6 1 110 16 0
10 10 2 10

 

/ K / K / j     2 20 6 0 8 0 1 4  
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 fU K W mg y m V V W        2 2
1 2

1
2  پمپ

  W      
11000 10 7 1000 100 0
2 پمپ W J پمپ   ٣120 10  

W
P W kW

t


   

٣120 10 2000 2
60

 

P بازده
Ra %

P
kÃÿ¶

ÂÎo~¶
  

2 40
5
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Tمطابق قضيه كار و انرژي:  f mg FW W W W Kk     0  

تواند بررسي شود يكي اينكه اصطكاك نداشته باشيم سوال با دو شرط مي

  يكي اينكه اصطكاك داشته باشيم. 

T) غلط 1 f mg FW W W Wk    0  

  اگر اصطكاك داشته باشيم مطابق تساوي اين جمله نادرست است. 

R) غلط 2 NW W fW k 
0

  

Rاگر اصطكاك داشته باشيم  fW W k  0  

يابد و انرژي چون انرژي پتانسيل رفته رفته افزايش مي ←) درست ٣

  جنبشي ثابت است. 

mgW) غلط 4  0 y
mgW mg y

¾TÎn ¯IM ´v] ·¼a
    0  
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fKفنر W mg h U    فنرwU U    

fm(V V ) W  2 2
2 1

1
2

 

( )
( ) ( )

 
       

50 ٣0 10 1٣ 10 6 ٣ 0 0
100 2 fW  

f fW W J      21 6 15  
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F C             
9 9 4٣2 ٣2 ٣2 40
5 5 5

  

  

T C       27٣ 29٣ 27٣ 20  

C

x x ( ) x

x x ( )
x

x /

x


       
  

     
  

    

 

1 1
2 1 2 1

20

40 5
20 40 29٣ 5

40 5 4 8 197
60 288

101

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T

L L / /
K

K C

 



         
             

    

٣ 5
1

2 1 2
27٣

2 2

1 5 10 1 2 10 5
25 25 ٣0٣ 25

278 5
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مقدار آب استخر زياد است پس دماي يخ بايد به دماي استخر برسد يعني 

را از استخر  Q1باشد. يخ گرماي دماي تعادل صفر درجه سلسيوس مي

دهد و علامتش منفي است را از دست مي Q2گيرد و استخر گرماي مي

12/جرم يخ  در نظر  mدرصد افزايش يافته يعني اگر جرم يخ اوليه را  5

mبگيريم، مقدار

8
 از آب استخر به يخ تبديل شده است. 

Q Q 1 2 0  

Q
m mgÄ oÿÅ gÄ 1  

Qm moÿÅ JA oÿÅ gÄ2
8 8

 

Q mc m c ( ) m ( )          1 0 2100  

f f
m m

Q mL L m    2 ٣٣6000 42000
8 8

 

m m C        02100 42000 0 20  

F F       
9 9٣2 20 ٣2 4
5 5

  
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چند مايع را با يكديگر مخلوط كنيم دماي تعادل از رابطة زير هنگامي كه 

  آيد:بدست مي

e
m c m c

m c m c

  
 

 
1 1 1 2 2 2

1 1 2 2




 

C20

C20

C40

x

29٣

5



 
  :گيريمدر اينجا چون يك نوع مايع داريم از اين رابطه نتيجه مي

e
m m

m m

  
 


1 1 2 2

1 2
 

e K T C          1 ٣10 27٣ ٣10 27٣ ٣7  

m m

m m

     
       


1 2 1 2

1 2
2 ٣ 2 ٣

٣7 ٣7 2 ٣ 185
2 ٣ 5

 

m m

m m

     
       


1 2 1 2

1 2
٣ 2 ٣ 2

٣8 ٣8 ٣ 2 190
٣ 2 5

 

   
    

1 2
1 2

2 ٣ 185
٣ 2 190

C , C   1 240 ٣5   

  
  »۲«گزینه  -۷۳

Q Ra P t J       
50 490 5 60 7٣500

100
 

Q
C g ggÄ oÿÅ gÄ 1٣0 500 500  

Q mc J     1
1 2100 ٣0 ٣1500
2

 

J 7٣500 ٣1500 42000  

Q
m moÿÅ gÄ oÿÅ JA2  

fQ mL m m g     2 ٣٣6 42000 125  

g125 شود و از يخ به آب تبديل ميg٣75  درصد جرم  75يخ داريم؛ يعني

  دهد.درصد را آب صفر درجه تشكيل مي 25محتواي ظرف را يخ و 

  
  »۴«گزینه  -۷۴

F ? C0 014
 

F C         
9 9٣2 14 ٣2 10
5 5

  

Q Q Q
C m(g) m(g) m(g)

C m(g)

JA oÿÅ JA oÿÅ gÄ
gÄ

  



1 2 ٣20
10




 

Q
C g C ggÄ gÄ 425 91 10 91   

Q Q Q Q  4 1 2 ٣  

Q m c m mJA      1 4200 20 84000  

fQ mL m m    2 80 4200 ٣٣6000  

Q Q Q m  1 2 ٣ 441000  

Q mc m mgÄ     ٣ 2100 10 21000  

Q /   4
91 2100 15 2866 5

1000
/ m 2866 5 441000  

m / kg / g  0 0065 6 5  
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f f f

J
Q mc c ( ( )) c

kg C
J

Q mL ( ) L L /
C

         

        

٣

٣ 4

12 10 2 5 10 400

54 12 10 2 2 1 10




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 شوند ناپايدار هستند وطور مصنوعي توليد ميهايي كه بهتمامي ايزوتوپ

  شود.ها با گذشت زمان متلاشي ميآنهسته 

  ها:بررسي ساير گزينه

ر تدر اين مورد به دو نكته توجه كنيد: اولاً ايزوتوپ سنگين»: 2«گزينة 

اي ممكن است راديوايزوتوپ نباشد و پايدار باشد و دوماً رابطه هميشگي

  هاي عنصر وجود ندارد!ميان پايداري و جرم ايزوتوپ

  اكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارند.پسماند ر»: ٣«گزينة 

د اما شونها با گذشت زمان به مواد پايدارتري تبديل ميتوجه: راديوايزوتوپ

دقت كنيد كه اين مواد الزاماً پايدار نيستند.
  

ترين ايزوتوپ منيزيم در يك مخلوط طبيعي، ايزوتوپ فراوان»: 4«گزينة 

Mg24   ذره زير اتمي است. ٣6است كه داراي  

  
  »۳« گزینه -۷۷

 هستند. با عنصرهاي گوگرد و اكسيژن از جمله عناصر مشترك دو سياره

توجه به شكل زير، اكسيژن درصد فراواني بيشتري از گوگرد در هر دو 

  سياره دارد:

  

  ها:بررسي ساير گزينه

ترين عنصر در كرة زمين، آهن و در سياره مشتري، فراوان»: 1«گزينة 

  هيدروژن است.

در ميان هشت عنصر فراوان كرة زمين، هيچ گاز نجيبي مشاهده »: 2«گزينة 

  شود.نمي

در سيارة مشتري، عنصر كربن و در سيارة زمين، عنصر »: 4«گزينة 

  است. 14سيليسيم متعلق به گروه 

  
  »۴«گزینه  -۷۸

هاي ب و پ درست هستند. براي حل اين سوال ابتدا به جدول زير عبارت
  توجه كنيد:

  (amu)جرم  بار الكتريكي نسبي  نماد   نام ذره
e الكترون

0
1  1  /0 0005 

p پروتون
1
1  1  /1 007٣ 

n1 نوترون
0  0  /1 0087 

اين ترازو جرم نوترون را با جرم پروتون يكسان نشان با توجه به دقت ترازو، 

  هاي ب و پ درست هستند.دهد. بنابراين عبارتمي

  
  »۳«گزینه  -۷۹

 zو  yو  xترتيب با اكسيد را بهاگر جرم گاز آرگون، اكسيژن و گوگرد تري

  نشان دهيم، داريم:
x y

z x y z x
    2  

  حال با توجه به جرم اكسيژن در مخلوط اوليه:
molSO molO gO

xgSO / xgO
gSO molSO molO

   ٣
٣

٣ ٣

1 ٣ 162 1 2
80 1 1  

  x / x / x x g     1 2 88 2 2 88 40  
  با توجه به اينكه جرم آرگون با جرم گاز اكسيژن در مخلوط برابر است:

  mol Ar
gAr mol Ar

g Ar
 

140 1
40
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F F F F F F
F F ,F
        

    
1 2 ٣ 2 2 2

2 1 ٣

100 20 10 100
٣0 50 20% % %

 

M M (M M )F (M M )F
A ( / ) ( / ) / A amu

     
     

1 2 1 2 ٣ 1 ٣
1 0 ٣ 2 0 2 52 7 52

A amu   2 52 2 54  
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  ) است. Cu29، مس (Y) و عنصر Sc21، اسكانديم (Aعنصر 

توجه: اولين و آخرين فلز واسطه دوره چهارم جدول تناوبي، به ترتيب 

  اسكانديم و روي است.

  ها:بررسي ساير گزينه

است.  16) است كه عدد اتمي آن برابر S16، گوگرد (Eعنصر »: 2«گزينة 

است.  5) است كه عدد اتمي آن برابر B5نيز عنصر بور ( pاولين عنصر دسته 

  است. 11بنابراين اختلاف عدد اتمي اين دو عنصر، برابر 

علاوه بر اسكانديم، عنصرهاي كلسيم، پتاسيم، كلر، گوگرد و »: ٣«گزينة 

  الكترون تشكيل دهند. 18يوني با  توانندفسفر مي

+ تشكيل 2+ و 1هايي با بار الكتريكي تواند كاتيونعنصر مس مي»:4«گزينة 

  دهد.

ند يون تواجز كربن كه نميتوجه: عنصر اسكانديم همانند نافلزها (البته به

  .تواند يك نوع يون تشكيل دهدتشكيل دهد)، فقط مي

   



 
 ۲ گزینه -۸۲

اگر يكي از اين عنصرها در دورة دوم و يكي از اين عنصرها در دورة پنجم 

قرار داشته باشد، در اين حالت آخرين زيرلايه در آرايش الكتروني اين 

است كه مجموع اعداد كوانتومي اصلي و  p45و  p42صورت عنصرها به

  است. 24و  12ترتيب برابر ها بهها در آنفرعي الكترون

اولين عنصري است كه آرايش الكتروني آن از قاعدة آفبا پيروي  Cr24توجه:

 الكترون ظرفيتي است. 6كند كه داراي نمي

  ها:بررسي ساير گزينه

در واكنش با ساير عنصرها، به آرايش الكتروني گاز نجيب  نافلزها»: 1«گزينة 

  رسند.هم دوره خود مي

اگر اين دو اتم بتوانند با فلز سديم واكنش دهند، نسبت شمار »: ٣«گزينة 

  خواهد بود. 2ها در تركيب حاصل برابر ها به شمار آنيونكاتيون

ند اكسيژن توادر اين حالت هيچ كدام از اين دو عنصر نمي»: 4«گزينة 

باشد؛ بنابراين هيچ كدام از اين دو عنصر در دما و فشار اتاق به صورت 

  شوند.هاي دو اتمي يافت نميمولكول

 
 »۴«گزینه  -۸۳

  شود.گاز كلر در دما و فشار اتاق به رنگ زرد ديده مي

ها در شود كه اتمهاي دو اتمي كلر مشاهده ميتوجه: در گاز كلر، مولكول

 .تايي هستندآرايش الكتروني هشتها داراي آن

  ها:بررسي ساير گزينه

مطابق شكل زير، شعاع اتم سديم پس از انجام واكنش، كاهش »: 1«گزينة 

  يابد:مي

  
در اين واكنش، اتم سديم الكترون از دست داده و اتم كلر »: 2«گزينة 

  گيرد. الكترون مي

شود و فراورده رف مياز آنجايي كه در اين واكنش گاز كلر مص»: ٣«گزينة 

توليد شده حالت جامد دارد، در طول انجام واكنش، از حجم واكنش 

  شود.ها كاسته ميدهنده

  
 »۳«گزینه  -۸۴

مطابق مدل كوانتومي، الكترون در هر لايه الكتروني انرژي معين و مشخصي 

دارد. بديهي است كه اگر انرژي داده شده به الكترون، كمتر از انرژي مورد 

واهد هاي بالاتر باشد، الكترون تغيير لايه نخبراي انتقال آن به لايه يا لايهنياز 

  داد.

  ها:بررسي ساير گزينه

هر نوار رنگي در طيف نشري خطي هر عنصر، پرتوهاي نشر »: 1«گزينة 

تر نشان ينهاي پايلايهر به لاتهاي بالايهها را از شده هنگام بازگشت الكترون

ويژه  اتم ته هرهاي الكتروني پيرامون هسلايهانرژي كه نجا دهد. از آمي

و تفاوت  هالايهاست، پس انرژي  وابسته آن اتمي عدد به و بوده اتم همان

 رودعنصرهاي گوناگون، متفاوت است و انتظار مي مها در اتانرژي ميان آن

  .هر عنصر، طيف نشري خطي منحصر به فردي ايجاد كند

تواند در همه نقاط پيرامون هسته الكترون نميدر مدل بور، »: 2«گزينة 

  كند.حضور يابد و فقط در يك مدار معين گردش مي

در اتم هيدروژن، تفاوت انرژي ميان دو لايه متوالي با افزايش »: 4«گزينة 

يابد. بنابراين در اتم هيدروژن، انرژي جذب شدة فاصله از هسته كاهش مي

ية چهارم، بيشتر از انرژي جذب شدة انتقال انتقال الكترون از لاية سوم به لا

  الكترون از لاية چهارم به لاية پنجم است. 

  
 »۳«گزینه  -۸۵

هاي هاي اول و دوم و همچنين گروهتوانند در گروهعنصرهاي نافلزي مي

هاي چهاردهم تا هجدهم جدول تناوبي قرار داشته باشند. تعداد الكترون

  نيست. 10ها برابر لاية ظرفيت هيچ كدام از اين گروه

  ها:بررسي ساير گزينه

) Kr٣6كريپتون (اين عنصر در دوره چهارم قرار داشته و با گاز »: 1«گزينة 

  هم دوره است.

 اي است.توجه: كريپتون، چهارمين گاز نجيب جدول دوره

هاي برابري دارند. بنابراين هاي يك عنصر، شمار پروتونايزوتوپ»: 2«گزينة 

  مربوط باشد. Xهاي عنصر تواند به يكي از ايزوتوپاين نماد نمي

برخلاف عنصر بعدي  ) وCo27همانند عنصر قبلي خود ( Xعنصر »: 4«گزينة 

  زيرلايه دو الكتروني است. 4) داراي Cu29خود (



 
 s1 ،s2الكتروني (شامل زيرلايه هاي  2زير لايه  ٣توجه: عنصر مس، داراي  

 ) است.s٣و 

  
 »۲«گزینه  -۸۶

  صورت زير است:بهها مقايسه درست شمار نوترون

Te Sn Cd Co Cu Ar K     122 120 112 58 59 40 ٣9
52 50 48 27 29 18 19  
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هاي ترين گاز سازنده هواكره است و مطابق شكل زير، در لايهنيتروژن فراوان

  شود.هاي ابتداي هواكره يافت ميانتهايي همانند لايه

  

  ها:بررسي ساير گزينه

ها درحال آنشود تا پيوسته ها سبب ميانرژي گرمايي مولكول»: 1«گزينة 

  هواكره توزيع شوند. جنبش باشند و در سرتاسر

 صورتهاي هواكره بهشيب نمودار تغييرات فشار در تمامي لايه»: 2«گزينة 

  نزولي است. 

توجه: به دليل آنكه در لايه تروپوسفر، منبع انرژي گرمايي زمين است، با 

 يابد.افزايش ارتفاع در اين لايه دما كاهش مي

Hهاي در لايه اول هواكره، مولكول»: ٣«گزينة  O2 شوند.يافت مي  

هاي هيدروژن هيچ گاه به آرايش دقت داشته باشيد كه اتماشتباه نكنيد: 

  يابند.تايي گاز نجيب دست نميهشت

  
 »۴«گزینه  -۸۸

  روش اول (كسر تبديل):
xLCO / gCO molCO mol Na O

LCO
LCO LCO g CO molCO

gNa O
( / )g Na O

mol Na O

   

  

2 2 2 2
2

2 2 2 2
2

2
2

1 1 1 1
40

100 1 44 1
62

0 5 62
1

 

x L a   50 50%  
  روش دوم (تناسب):

a / a /
a

´\e Â²I«a ³o] yÄHqÎH
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

   
    

 
40 1 1 0 5 62 50

44 1 62 1
%  

  »۴«گزینه  -۸۹
  نويسيم:اين حالت معادله موازنه شده واكنش را ميابتدا در 

C H N O (s) O (g) CO (g) H O(l) NO (g)   ٣ 5 ٣ 9 2 2 2 24 11 12 10 12  
، چند مول  NO2حال محاسبه مي كنيم كه به ازاي اين مقدار گاز 

  نيتروگليسيرين مورد نياز است:
mol NO molC H N O

/ LNO
/ LNO mol NO

/ molC H N O

 



2 ٣ 5 ٣ 9
2

2 2
٣ 5 ٣ 9

1 4
100 8

22 4 12
1 5

 

  .شودمول نيتروگليسيرين باقي مانده و تمام آن مصرف نمي 5/0بنابراين، 

  ها:بررسي ساير گزينه

: به دليل آزاد شدن گاز در واكنش و سر باز بودن ظرف آن، جرم »1«ة گزين

  يابد.محتويات ظرف واكنش كاهش مي

  : در اين حالت معادله موازنه واكنش به صورت زير است:»2« ةگزين
  C H N O (s) O (g) CO (g) H O(l) N O(g)   ٣ 5 ٣ 9 2 2 2 22 6 5 ٣  

 »4«ة : در اين حالت، معادله موازنه شده واكنش به حالت گزين»٣«ة گزين

 است. 19است كه مطابق بالا، اين اختلاف برابر 

  
 »۲«گزینه  -۹۰

هاي اكسيژن ناپايدارتر هستند و سطح هاي اوزون، نسبت به مولكولمولكول

  انرژي بالاتري دارند.

  ها:بررسي ساير گزينه

هاي اوزون قطبي بوده و جرم و حجم بيشتري نسبت مولكول»: 1«گزينة 

دارند. از همين رو نقطه جوش اوزون از اكسيژن هاي اكسيژن به مولكول

  بيشتر است.

  هاي اكسيژن ناپايدارتر هستند.هاي اوزون از مولكولمولكول»: ٣«گزينة 

دقت كنيد كه با آنكه بيشترين درصد اوزون در لايه استراتوسفر »: 4»گزينة 

ز امتمركز شده است اما همچنان درصد فراواني اكسيژن در اين لايه بيشتر 

  اوزون است.

 

 »۳«گزینه  -۹۱

  صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش، به
NO(g) H (g) N (g) H O(g)  2 2 22 2 2  

  توان نوشت:حال مي

/ x x x x
NO(g) H (g) N (g) H O(g)
 

  2 2 2
2 5 2 4 2 2

2 2 2  

x x x
/ x mol

/ x x / x
x mol m(NO) gNO


   

   
   

2 ٣ 1 2 1
2 5 2 4 2 6 5 4

2 2 60
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شيمي سبز، مطابق توسعه پايدار است و يكي از راهكارهاي پيشنهاد شده 

واد پذير) است كه بر پايه مهاي سبز (زيست تخريبپلاستيكدر آن، توليد 

  شوند.گياهي تهيه مي

  ها:بررسي ساير گزينه

در اين روش، از اكسيد اين فلزها (نه خود اين فلزها) استفاده »: 1«گزينة 

  شود.مي

هاي عميق و امن كه اكسيد را در مكاندر اين روش، كربن دي»: 2«گزينة 

  كنند.خالي هستند، دفن ميهاي نفت و گاز چاه

هاي سبز در ساختار خود اتم اكسيژن دارند (نه سوخت»: ٣«گزينة 

  نيتروژن!).

  
 »۲«گزینه  -۹۳

  هاي ب و ت درست هستند.عبارت
  ها:بررسي همة عبارت

الف: مايعات همانند گاز ها شكل مشخصي ندارند اما دقت كنيد كه اين 
  مواد، داراي حجم مشخصي هستند.

فرايند هابر، تمام گاز نيتروژن و هيدروژن وارد شده به ظرف واكنش ب: در 
  مصرف نشده و مخلوط نهايي شامل هر سه گاز است.

برابر  200پ: ميل تركيبي هموگلوبين خون با كربن مونوكسيد، بيش از 
  اكسيژن است.

  هاي زير، درست است:ت: مطابق معادله
I)N (g) O (g) NO(g) 2 2 2  
II) NO(g) O (g) NO (g) 2 22 2  

III)NO (g) O (g) O (g) NO(g)  2 2 ٣  
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ابتدا از حجم اكسيژن مصرف شده به حجم گاز نيتروژن و جرم پتاسيم 

 رسيم:) ميIشده در واكنش (نيترات مصرف

  روش اول (كسر تبديل):
molO mol KNO gKNO

/ LO
/ LO molO mol KNO

/ g KNO

  



2 ٣ ٣
2

2 2 ٣
٣

1 4 101
4 2

22 4 5 1
15 15

 

molO mol N / LN
/ LO / LN

/ LO molO mol N
   2 2 2

2 2
2 2 2

1 2 22 4
4 2 1 68

22 4 5 1
 

  روش دوم (تناسب):

/ x
x / gKNO

/

´\e ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

 

  
  ٣

4 2 15 15
22 4 5 101 4  

/ y
y / LN

/ /

´\e ³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò



   
  2

4 2 1 68
22 4 5 22 4 2

 

حال با توجه به جرم پتاسيم نيترات، به حجم گاز نيتروژن توليد شده در 

  ) مي رسيم:IIواكنش (
/ / / gNaN  ٣٣1 4 15 15 16 25  

mol NaN mol N / LN
/ gNaN / LN

gNaN mol NaN mol N
   ٣ 2 2

٣ 2
٣ ٣ 2

1 ٣ 22 4
16 25 8 4

65 2 1
 

 بنابراين:

/ / / LN  28 4 1 68 10 08  
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تواند ميان بتواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد، قطعا مي اي كههر ماده

  هاي خود پيوند قطبي تشكيل دهد.مولكول

  ها:بررسي ساير گزينه

  ساختار لوويس اين دو مولكول به صورت زير است:»: 1«گزينة 

S C S O C O      
   

 
فرمول شيميايي هيدروژن سيانيد و اسكانديم كلريد به ترتيب »: 2«گزينة 

HCN  وScClاست. ٣  

ساختار لوويس اين دو يون مطابق زير است. دقت كنيد كه در »: 4«گزينة 

NOيونساختار لوويس 
يك جفت الكترون ناپيوندي بر روي اتم مركزي  2

  شود.مشاهده مي

:O:
|

[: O N O :] O N O :

 
 

    
 
  

1

  
   
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  كنيم:ابتدا حجم مولي گازها را محاسبه مي

  xLNe
/ molNa / LNe x L

mol Ne
   0 18 8 1 45

1
  

/  حال با توجه به تغييرات حجم ظرف: / / L 10 ٣5 8 1 2 25  
molO

/ LO / molO
LO

 2
2 2

2

1
2 25 0 05

45
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در اين دما، با توجه به شكل گازهاي آرگون و اكسيژن به حالت مايع قرار 

درجه سلسيوس است  -186دارند. با توجه به آنكه نقطه جوش گاز آرگون 



 
(و نقطه جوش اكسيژن از آرگون بيشتر است)، اين مورد به يقين درست 

  است.

  ها:بررسي ساير گزينه

خلوط هواي مايع، گاز نيتروژن اولين گازي از آنجايي كه در م»: 2«گزينة 

  توانند ذرات قرمز باشند.شود، ذرات اين گاز نمياست كه خارج مي

در اين حالت، مخلوط هواي مايع داراي گاز آرگون است كه »: ٣«گزينة 

  يك گاز نجيب است.

د كند كه يك فرايناين فرايند بر اساس فرايند تبخير عمل مي»: 4«گزينة 

  برگشت پذير است.فيزيكي و 

  
 »۳«گزینه  -۹۸

  صورت زير است:معادله موازنه شده واكنش به
Ca P (s) H O(l) Ca(OH) (aq) PH (g)  ٣ 2 2 2 ٣6 ٣ 2  

Caحال با توجه به فرمول شيميايي  P٣ 2:  
molCa P mol PHmol

/
mol molCa P/

/ molPH

·¼Ä
·¼Ä

·¼Ä·¼Ä
   




٣ 2 ٣2٣
2٣ ٣ 2

٣

1 21٣ 612 10
5 16 02 10

0 24
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  هاي ب و ت درست هستند.عبارت

  ها:بررسي همة عبارت

  شود.آشاميدني، يون نيترات و يون سولفات مشاهده ميالف: در آب 

تواند سبب از اكسيد در آب دريا، ميب: به عنوان مثال، افزايش كربن دي

  ها شود.بين رفتن مرجان

 و شده تجزيه شيميايي هايواكنش براثر گياهان و پ: لاشة جانوران

ند. شوكره ميكره، هواكره يا سنگ كوچكتري وارد آب هايمولكول صورتبه

د دار را وارهاي كربننه مقدار بسيار زيادي از تركيبلاجانداران سا ينهمچن

  .كننديرة زمين مهاي گوناگون كبخش

NH)صورت ت: فرمول شيميايي آمونيوم سولفات به ) SO4 2   است. 4

سولفات يكي از كودهاي شيميايي است كه دو عنصر نيتروژن  آمونيومتوجه: 

  .دهدو گوگرد را در اختيار گياه قرار مي
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توان با يون سولفات وارد واكنش شود و رسوب باريم سولفات يون باريم مي

  را ايجاد كند.

 .رنگ استباريم سولفات، يك تركيب يوني سفيد  توجه:
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دهد. دقت شود و يك محلول همگن را تشكيل مييد در هگزان حل مي

كنيد كه در يك مخلوط همگن، خاصيت فيزيكي و شيميايي در سرتاسر 

  اي وجود ندارد.مخلوط يكسان بوده و حالت لايه

  ها:بررسي ساير گزينه

پيوند كووالانسي  4در هر يون فسفات همانند هر يون كربنات، »: 1«گزينة 

Fe)) فسفات IIوجود دارد. با توجه به آنكه در آهن ( (PO ) )٣ 4 يون  2، 2

ZnCO)فسفات و در روي كربنات  شود، ، يك يون كربنات مشاهده مي٣(

  اين عبارت درست است.

هاي بيشتري لول، حلال جزئي است كه شمار مولدر يك مح»: 2«گزينة 

C)دارد. در جرم برابر، به دليل آنكه اتانول  H OH)2 جرم مولي كمتري  5

C)نسبت به استون  H O)٣ هاي آن بيشتر است و در اين دارد، مول 6

  كند.محلول، نقش حلال را ايفا مي

اند و ناخالص هستند. از حداقل از دو جز ساخته شدهها محلول»: 4«گزينة 

  توانند گازي، مايع يا جامد باشند.ها ميطرفي، محلول
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ها نسبت به تغييرات فشار، كاهش يري گازدر آب شور، شيب انحلال پذ

پذيري دو گاز نيز، كاهش يابد. بنابراين در فشار ثابت، اختلاف انحلالمي

  كند. پيدا مي

N2و NO ،O2نمودارهاي قرمز، آبي و سبز، به ترتيب به گازهاي  توجه:

 .مربوط است

  ها:بررسي ساير گزينه

. كندپذيري گاز ها در آب، كاهش پيدا ميبا افزايش دما، انحلال»: 1«ة گزين

گرم به  0٣/0پذيري گاز اكسيژن در اين شرايط بايد از از همين رو، انحلال

  گرم آب، كمتر باشد. 100ازاي 

پذيري در دما و فشار يكسان، از انحلالCO2انحلال پذيري گاز  »:2«ة گزين

  است. بيشتر، NOو N2گازهاي 

گرم  25توان در را ميNOميلي گرم گاز  5/7در اين شرايط، »: ٣«گزينة 

گرم آب، محلولي  25ر دNOگرم گاز ميلي 5آب حل كرد. بنابراين با انحلال 

  آيد.دست ميسير نشده به
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يكسان باشد، در صورت برابري  Bو  Aهاي هاي موجود در شاخهاگر محلول

جايي مواد به طرف شاخه خاصي نيست و ها، برايند جابهغلظت محلول

  شود.ها ايجاد نميتغييري در ارتفاع شاخه



 
اشتباه نكنيد: اگر حالتي را در نظر بگيريد كه در يك شاخه محلول سديم 

رابري ب كلريد و در شاخه ديگر، محلول آمونيوم كربنات موجود باشد، حتي با

ها برابر نيست، آب از محلول ها، از آنجايي كه غلظت يونغلظت محلول

 كند.سديم كلريد به سمت محلول آمونيوم كربنات حركت مي

  ها:بررسي ساير گزينه

تر از تر يا رقيق، غليظAبر اساس اينكه محلول موجود در شاخه »: 1«گزينة 

  باشد، دو حالت گفته شده محتمل است. Bمحلول موجود در شاخه 

كند. از تر حركت ميدر پديده اسمز، آب به طرف محلول غليظ»: ٣«گزينة 

هاي آب، برعكس پديده آنجايي كه در اين حالت، جهت حركت مولكول

  اسمز است، فرايند اسمز معكوس رخ داده است.

ر وارد تتوجه: در فرايند اسمز معكوس، فشار خارجي به محلول رقيق

 .شودمي

تر است سولفات رقيق (II)مطابق محاسبات زير، محلول مس »: 4« گزينة

  شود:و به مرور زمان، بر غلظت آن افزوده مي
ad /

M M / mol / L
Â²¼¶ ³o]

 
   

10 10 ٣2 1 2 2 4
160
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خود را حفظ نكرده  ساختاري ويژگي مادة حل شوندهل، لادر اين فرايند انح

  اند.شده آبپوشيده و تفكيك يوني، بلور دة شبكةهاي سازناست و يون

  ها:بررسي ساير گزينه

به عنوان مثال نقض، سديم كلريد در آب محلول و نقره كلريد »: 1«گزينة 

  يك تركيب نامحلول است.

هاي سازنده تركيب هاي آب، از سرهاي مخالف به يونمولكول»: 2«گزينة 

  شوند.يوني، نزديك مي

تواند با افزايش دما، كاهش يا ها در آب، ميپذيري نمكانحلال»: 4«گزينة 

  افزايش يابد.
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 هاياي در اين حالت داراي بار منفي است. در نتيجه مولكولميله شيشه

اي هاي خود (اتم هاي هيدروژن) به ميله شيشهآب، از سر مثبت مولكول

  وند.شنزديك مي

  ها:بررسي ساير گزينه

هاي هاي هيدروژن كلريد برخلاف مولكولدر ميان مولكول»: 1«گزينة 

  شود.هيدروژن فلوئوريد، پيوند هيدروژني مشاهده نمي

كنندة خواصي مانند نقطه جوش، دقت كنيد كه عامل تعيين»: ٣«گزينة 

  است.به نيروهاي بين مولكولي (نه نيروهاي درون مولكولي!) وابسته 

ها و عامل تفاوت نقطه جوش دو مولكول اول، جرم مولكول»: 4«گزينة 

عامل تفاوت نقطة جوش دو مولكول دوم، تفاوت نوع نيروهاي بين مولكولي 

  است.
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  معادله موازنه شده واكنش، به صورت زير است:
NaClO (aq) H SO (aq) SO (g)

ClO (g) NaHSO (aq)
 

 
٣ 2 4 2
2 4

2
2 2

 

  روش اول (كسر تبديل):
gH SO molH SO mol NaClO

g
g gH SO molH SO

/ gNaClO

mol NaClO

Ï¼±d¶
Ï¼±d¶

  



2 4 2 4 ٣
2 4 2 4

٣
٣

21 1 2
70

100 98 1
106 5
1

 

 روش دوم (تناسب):

g
g

gNaClO

Ï¼±d¶
Ï¼±d¶ 

6

٣

10 1000
٣1950

 

ppm x

/
/

x g ml

Â²¼¶ kÅnj ³o]³o]
Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

   
 




   


 6 610 ٣1950 10
106 5 2

0 21 70 1000 1000
98 1
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C فرمول شيميايي تركيب فوق، به صورت H O6 8   است. بنابراين: 6

  molC H O
gC H O / molC H O

g C H O
 6 8 6

6 8 6 6 8 6
6 8 6

1
440 2 5

176
  

  n /
M / mol / L

V
  

2 5 1 25
2
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رسوب  دهد وابتدا دقت كنيد كه يون هيدروكسيد با يون منيزيم واكنش مي

  كند. بنابراين جرم نمك تشكيل شده در حالت اول، برابر است با:ايجاد مي

Mg (aq) OH (aq) Mg(OH) (s)  2
22  

mol Mg molOH
gMg molOH

gMg mol Mg

 
 

 
  

2
2

2 2
1 212 1
24 1

 

mol Mg(OH) gMg(OH)mol Mg
gMg

mol Mg(OH)gMg mol Mg
gMg(OH)




 
  



2
2 22

2 2 2

2

1 58112
124 1

29

 

)، با يون پتاسيم واكنش 2/1-1در حالت دوم، باقي مانده يون هيدروكسيد (

داده و در اين حالت، جرم پتاسيم هيدروكسيد توليد شده برابر است با 

يم حالت فيزيكي پتاسشود و (دقت كنيد كه كل يون پتاسيم مصرف نمي

  هيدروكسيد در معادله زير، پس از تبخير آب نوشته شده است.):



 
  K (aq) OH (aq) KOH(s)    

  mol KOH gKOH
/ molOH / gKOH

mol KOHmolOH




  
1 560 2 11 2

11
  

/  پس: / g 11 2 29 40 2  
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گام اول: درصد جرمي حل شونده را در محلول كلسيم برميد محاسبه 

  كنيم:مي

  ad a
M a

Â²¼¶ ³o]


    
10 10 12 40

200
%  

گام دوم: با توجه به اينكه درصد جرمي محلول سديم هيدروكسيد، پس از 

برابر درصد جرمي فوق است، غلظت مولي محلول رقيق  1/0رقيق سازي، 

  آوريم:شده را به دست مي

  M mol / L
 

 
10 4 1 1

40
  

توان مولي، ميگام سوم: با توجه به رابطه حجم و غلظت در رابطه غلظت 

  نوشت:

  n / x
M / x x L

V x
      


1 51 0 5 2 4

2
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  درجه سلسيوس در معادلات فوق، داريم: 50با جايگذاري دماي 
  g  100 ٣7 S(A)جرم محلول  1٣7 /    50 0 4 17 ٣7  

  g  100 ٣6 S(B)جرم محلول  1٣6 /     0 18 50 45 ٣6  
  g 1٣6 1٣7 27٣  
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